AROSEGIE HUGON

тобава доположно В ДАНІЕ ОБЩЕ essell conficts causurements deno sauve

съ достав. и пересыя. 4 р. 50 к, полугод. 2 р., съ достав. и пер. 2 р. 50 к., за три мъс. 1 р., съ дост. и пер. 1 р. 30 к.; за 1 мъс. 40 к., съ дост. и пер. 50 к. Отдъльные №№ по 10 к. Объявленія за строку, или мъсто строки, за 1 разъ— 10 к., за 2 раза—18 к., за 3 раза—24 к.

Газета выходить разъ въ недълю. Годовая цена-3 р. 50 к., Подписка принимается въ Москве, въ Епархіальной библіотекъ, въ Высокопетровскомъ монастыръ, въ редакціи— на Донской улицъ, въ квартиръ протојерея Ризположенской церкви В. П. Рождественскаго, у книгопродавцевъ Фера-понтова и Соловьева.

Содержаніе: Кто виновать? Восяресныя Бесёды. Бесёда пятдесятая. Святый Игнатій Богоносець, списковъ Антіохійскій. Внутренній отдёль. Пріводъ Москву и пребываніе въ ней Государя Императора. Освященіе храма въ Лицев Цесаревича Николая и рачь по освященіи храма, свазанная Высокопреосвященнымъ Махаріемъ, митрополитомъ Московскимъ и Коломенскимъ. Отъаздъ Его Высокопреосвященства въ С.-Петербургъ.

тилоган в москва. 25-го ноября.

Всякое древо доброе плоды добры творить: а злое древо плоды злы творить. Не можеть древо добро плоды влы творити, ни древо зло плоды добры творити" (Мо. 7, 17 - 18). Высокое изречение Господа, которымъ мы начинаемъ нашу ръчь, сколько простое, столько же и непреложное, примънимое къ разнообразнымъ явленіямъ начей правственно - практической жизни по ихъ внутреннему вліянію другь на друга, озаряеть намъ своимъ выспрениять светомъ до самаго исходнаго мъста и ту мрачную невзгоду жизни, которая обуреваеть всю нашу православную Русь въ последнее время. Читатели, конечно, догадываются на какую злобу текущихъ дней намекаеть наше слово. У кого что болить, тоть о томъ и говорить. Мы именно и хотимъ повести свою рѣчь о томъ, что составляетъ самую свъжую и въ то же время опаснъйшую язву нашего современнаго общества. Эта язва-неслыханныя по своей дерзости злодъйства и безумные по своичъ замысламъ тайные заговоры внутреннихъ враговъ нашего отечества. Державный отецъ нашего отечества, посвятившій всв свои силы народному благу, излившій столько милостей и щедротъ на своихъ подданныхъ; связавшій свое имя неразрывными узами любви и едиподушія съ своимъ пародомъ, безпредёльно огорченъ учащенными повтореніями варварских в злодійства, посягающихъ въ текущемъ году уже второй разъ на Его священную особу, нашихъ внутреннихъ крамольниковъ. Государственный законъ сталь на бдительной стражв общественнаго спокойствія; судь открыль свои д'виствія надъ преступниками во всей строгости закона; общество въ тревогъ и безпокойствъ отъ дераскихъ возмутителей народной тишины. Но, какъ оказывается, слишкомъ широко и искусною рукой раскинута была съть главныхъ руководителей коварныхъ замысловъ, расчитанная на уловление сподвижниковъ изъ рада пылкой, готовой на всякое увлеченіе, по недозр'влой нашей молодежи. И воть жертвы легкомыслепнаго увлеченія сумасбродными мечтами, дикими фантазіями въ поразитель-

номъ множествъ предстаютъ на судъ закона и несуть заслуженную кару. За преступленіе наказаніе-таковъ законъ правды не только простой, гражданской или юридической, но и высшей, нравственной. По этому никто не можеть отрицать, что печальные рыцари нашихъ дней подвергаются достойному возмездію за свои преступленія, ан мини бытин слангон врозбив Кыново

конныя испаровия, паражаниня духовно-принстиству

Но на верху всъхъ законовъ стоитъ любовь, любовь ввиная, неизменная, безпредельная, Взирая съ этой вершины всего земнаго и небеснаго правосудія, можемъ ли мы-христіане, если только не напрасно носимъ на себь такое имя, иначе отнестись къ юнымъ врагамъ нашего отечества какъ только съ чувствомъ глубокой скорби, сердечнаго сожаленія? Не многіе ли изъ нихъ илоть оть илоти нашей и кость отъ костей нашихъ? Какъ же не пожалъть сердцу русскаго, сердцу христіанина о тъхъ, кои отъ насъ вышли, но не наши стали? Правильное воспитание ихъ сердца, нормальное развитіе ихъ духа, быть можеть, создало бы изъ нихъ, хотя нъкоторыхъ, лучшихъ слугъ Царю и отечеству, полезныхъ, умныхъ и энергичныхъ діятелей на поприщів общественной жизни. Но вотъ темныя силы духа времени овладели ими всецело, извратили ихъ сердце, изсказили ихъ душу, безвременно сгубили ихъ и для нихъ самихъ и для отечества и сделали ихъ отребіемъ нашего общества, привели къ могилъ живыхъ-темницъ и каторгв! Да, какъ подумаешь, то тяжело и грустно становится за судьбу несчастныхъ нашихъ враговъ, вышеднихъ отъ насъ самихъ и бывшихъ пашими ближтака называемыми имозакъ? многіо натемась релими

Но чувству -предъль и мысли мъсто. Кто же виновать въ злосчастномъ порождени въ нашемъ отечествъ этихъ отщепенцевъ народнаго духа, дикихъ попрателей народныхъ въковыхъ преданій и основъ жизни, этихъ возмутителей народнаго спокойствія и благосостоянія? Гдт скрывается тотъ последній ядовитый родникъ, откуда тысячами путей изливаются мутные потоки смрадной воды, которую юные странники безводныхъ степей житейских въ жгучей жажде своей принимають за воду

уста, чтобы разоблачить предъ нами застарълые недуги пашего времени, нашего общества, изъ коихъ идуть эти смрадныя истеченія, извёстныя подъ именемъ революціонно-соціалистических вспышекъ недоученых представителей нашего молодаго покольнія? О, если бы хотя слабая и мимолетная тёнь богомудрыхъ мужей древности осънила насъ на сіе краткое время и сообщила намъ духъ и силу открыть и освътить яркимъ свътомъ ту мрачную пропасть, откуда поднимаются зловонныя испаренія, заражающія духовно-правственную атмосферу нашей жизни-поднольные замыслы противъ общественнаго спокойстія, дерзскія посягательства на жизнь Вънчаннаго Помазанника Божія и лучшихъ стражей и хранителей общественнаго порядка и дикія наругательства надъ священными основами и завътными преданіями народной жизни! Поднимемъ же выше небесный свёточь истины, взятый нами въ началё рёчи: всякое дерево доброе и плоды добрые приносить а худое дерево приносить и плоды худые... Отправимся съ этимъ върнымъ проводникомъ въ сумрачный лабиринтъ нашей жизни и поищемъ потаеннаго мъста откуда беруть свое начало волнующие наше общество и наше время тнусные замыслы и открытыя злодействія, такь называемой, соціально-революціонной партіи.

Гдъ корень зла нашего времени? Въ невърін. Не върје безбрежнымъ моремъ разлилось по лицу нашей земли. И вотъ люди пылкаго сердца и пламеннаго воображенія, по малой опытности и узкаго круга зрвнія, пустившіеся въ жизненный путь безъ надежнаго кормчаго-віры христіанской, скоро попадають въ самый водовороть этого гибельнаго моря, становятся легкой добычей его бушующихъ волнъ и погружаются на самое его дно. Это-насколько просващенные, кое-чему обученные, но недоученые пловцы житейского моря изъ молодыхъ поколбній нашего народа. Но гдв источникъ невърія, охватившаго юные и свъжіе побъги нашего народа, такъ старательно ухаживаемые, такъ внимательно выращиваемые? Не тамъ ли гдф они развиваются и эрвють, гдв даются имъ духовная жизнь и рость, въ такъ называемыхъ школахъ? многіе изъ насъ дъйствительно готовы сложить всю вину невърія, обуявнаго пашу просв'вщенную молодежь, на школы. Но напрасво. Учебныя заведенія, начиная съ низшихъ и кончая высшими, теперь, какъ никогда прежде, поставлены у насъ на самой правильной дорогь: образование строго-научное и солидное, воспитание серіозное и всеивло-правильное; последняя цель - полное, всестороннее развитіе духа и сердца — вотъ что характеризуеть наши вающія намъ свъть на перво источникъ зла-современ-

живу и упиваются ею и бъснуются, не въдая, что творять? за нихъ отъ души, нельзя не пожелать имъ преуспъянія Легко дать подобный вопросъ, но трудно отвътить на отъ всего сердца. Такъ школы, какъ школы, сами по пего. Кто способенъ возвыситься надъ всёмъ коловоро- себе, отнюдь не повиниы въ порождени тёхъ умствентомъ нашего времени, чтобы съ остротой орлипаго взора ныхъ и нравственныхъ маньяковъ, кои съ ярдыкомъ уловить всъ тонкія переплетенія причинъ и дъйствій, сомнительной учености предстають теперь на сценъ основаній и сл'ядствій, изъ коихъ съ неотразимою силою суда въ качеств'в представителей соціально-революціонвещей являются въ результатъ смущающія насъ влодійскія ной шайки. — Не въ литературь ли нашей гніздится выходки нъкоторой части нашей молодежи? Укого найдется вло — это мнимое просвъщение, которое въ сущности огненный духъ Иліи, глубокая прозорливость Исаіи, не- есть только "нравовъ развращенье"? Конечно, изв'єстпреклонная твердость пустынника-Предтечи, грозно об- ная часть нашей литературы волей-неволей должна личительное, пронизывающее сердце, краспорвчие Злато- отмътить на своей совъсти значительную долю вины въ бользненно аномальномъ развити духа нашей молодежи. Но литература не есть первопричина самой себя; она не съ неба или атмосферныхъ сферъ сходитъ на землю; напротивъ питается и поддерживается соками, взятыми изъ нашей собственной жизни. Литература есть только отражение пашего времени, нашего духа, нашей жизни; поэтому виновность ел въ направленіи вослитываемыхъ ею молодыхъ покольній принадлежить къ ряду второстепенныхъ, производныхъ причинъ, но не основныхъ или первоначальныхъ. Корни "правовъ развращенья" лежать глубже, тамь, откуда исходить сама литература ..- Не таится ли причина просвищеннаго невърія, характеризующаго наши молодыя покольнія въ особенности, въ самой крови ихъ, въ дурныхъ прирожденныхъ инстинктахъ самой природы ихъ? Какъ ни странно подобное предположение, однако не безъ извътно, что многіе и многіе изъ насъ легко успокоиваются на объяснени всвхъ недостатковъ нашихъ подростающихъ поколвній какою-то роковою порчей ихъ природы. "О, говорятъ, молодые люди теперь со всемъ не то, чемъ били мы въ свою поруч и темъ дають понять, будго, всв, принисываемыя молодежи пашего времени, отталкивающія черты составляють не отъемленую принадлежность ихъ природы. Но къ чему слагать вину съ больной головы на здоровую? за чемъ винить природу въ томъ, въ чемъ она не повинна? Природа человъческая всегда одинакова и наши юныя покольнія по натурь своей отнюдь не хуже своихъ по своей дервости влодейства и безужнорени ачарто

Куда же, паконецъ, обратиться намь за объясненіемъ зла всёхъ золь, этой многлавой гидры-невёрія? Не туданий, куда досель не догадывались мы ваглянуть, предполагая здась одно сплощное, безукоризненное добро? Что разумвены мы здвсь? Можеть быть, многихъ удивить нашь отвыть; по мы смыло отвытимь: среда, изъ коей выходить невъріе и соединенное съ нимъ всякое эло, объявшія наши молодыя покольнія, этомы сами, старшія покольнія. Въпсамомъ діль, не отъ пасъ ли выходять молодыя поколькія? не мы ли -- то многовътвистое и широколиственное дерево, жазненными соками котораго питаются и укрвиляются плодынаши юния покольнія? Отв плодовь теперь заключайте къ дереву: плоды дурны, слъдовательно, дерево худое. Всякое дерево доброе и плоды добрые приносить, а худое дерево приносить и плоды худые Не можеть дерево доброе приносить плодова худыха и дерево худое приносить добрыхь плодовы. Воты слова, пролишколы последниго времени и нельзи не порадоваться наго неверія. Не закрывайте глазъ и вы яспо увидите

этоть источникъ: оть плодовъ дойдите до дерева и вы поймете, почему плоды дурны. Собирають ли съ терновника виноградъ или съ репейника смоквы? Не требуемъ ли мы вопреки природъ, чтобы наши дъти были прекрасны какъ виноградныя кисти, когда мы сами грубый терновникъ или вкусны какъ смоквы, когда мы сами безпложны пкакъ пепейникъЗ и за влучетно элот двог

Посмотримъ на самихъ себя, на свою воснятательную двятельность по отношению къ нашимъ двтямъ?

Макое религозное воспитание мы сообщаемъ дътямъ въ семью, стр литя растеть поль павленіемъ впечатлюпій почти висключительно лиць близкаго, продственнаго коужка от гаво стороннія принія плишь птакъ смазать. скользять по поверхности его сердиа? Вопрось этоть важень: раннее, домашнее воспитаніе, первыя впечатлвнія семейнаго кружка оставляють вы душь дитати самый глубокій пеистребимый слідь. Семья, можно сказать, созидаеть и образовываеть весь правственный складъ, весь духовный образъ въ его основныхъ и крупныхъ чертахъ дитяти. Скажите мив, какова семья и прискажу вамь, каковы елидети от делост извидене

Что же даеть наша современная, русская, доста точная и по вившности образованиая семья своимъ дътямъ въ смысль религознаго воспитания Вотъ что.

Мы чуть пет съ пеленокъ научаемъ своихъ дътей лепетать по французки, по наменки и паже, если хотите, по англійски; по папечатліваемь ли вы ихъ сердив съ пробуждения въ нихъ сознания святьйшия слова молитвы къ Создателю міра, нашему Спасителю, Его Пречистой Матери и т. д.? О, такія внечатлівнія мы находимь слишкомъ преждевременными для своихъ малютокъ и откладываемъ ихъ виредь, впредь до неопредвленнаго будущаго! Мы строго следимь за усвоеніемь дітьми церемоніальных пріемовь почтительной встрвчи или прощанья, основныя правила въжливости и любезности въ обращении, дрессируемъ ихъ каждый шагь, Тмальйшее движевіе руки, Пноги, паправленіе вагляда, головы и т. п. Такъ ли мы заботимся о восинтаніи ихъ сердна въ чувствахъ благодарности Всенодателю за здоровый и покойный сонь, за пищу и питье, за успахъ въ наукъ и т. л.? Гла же заставлять дити молиться предъ объдомъ и ужиномъ, при входъ въ чужой домъ и проч.! Это была бы компрометирующая манера; опа отзывалась бы мужичествомъ, грубостью, оть нея бросило бы краской въ лице почтенныхъ родителей! Да и куда направить свой молитвенный взоръ дитя, когда оно долго-долго не замвчаеть въ комватахъ своихъ родителей, дядюшекъ и тетушекъ, бабущекъ и дъдушекъ скромно приотившихся въ нелосязаемыхъ углахъ миніатюрныхъ крестиковъ или образковъ? — Мы не прочь вывозить своихъ крошекъ для благородныхъ развлеченій на концерты, спектакли, гулянья. Здёсь онё навыкають изящному обмёну мыслей, а чаще всего пустыхъ, звонкихъ фразъ, съ подобными себ'в подростками; зд'всь вырабатывается у вихъ хорошій тонь, умінье держать себя, подражаніе взрослымь. Но часто ли мы ихъ водимъ или возимъ въ храмы утомительно для ребенка. да и служба для него не дано дитя напору растлевающихъ вліяній непризванныхъ

понятна; онъ будеть только скучать въ церкви. Мы дозволяемъ своимъ малюткамъ въ награду за послушаніе и скромность изъ-за угла посмотръть съ нянюшкой на наши домашніе праздники — танцы, музыку, игры, изысканныя объясненія съ пріятелями и знакомыми. Но когда видять эти крошки теллую, умилительную вечернюю молитву панаши и мамаши предъ иконой Спасителя? когда слышать онв въ своемъ домв духовное прсиоприје служителей перкви? когда находить свою семью собранную вмаста, кака бы ва одну церковь. за общимь богослуженіемь? Эти порядки древности уже рёдко встречаются въ современныхъ домахъ. И какъ можно принять предстоятелей алгаря съ ихъ аттрибутами - крестомъ, кадиломъ, кропиломъ? развъ только чрезь черное крыльне! какъ допустить въ домв занахъ ладона, копоть восковой свъчи, деревяннаго масла? разві только въ заднихъ комнатахъ! И вотъ. милыя дети, выносите соответствующее сему впечатльніе, научайтесь обращенію съ священнослужителями оть своихъ почтенныхъ родителей!-Мы накупаемъ къ праздникамъ своимъ палунамъ картинки, книжки самаго веселаго, заманчиваго содержанія. Но часто ли попадають на глаза дътей изображенія величественныхъ событій изъ евангельской исторіи нашего Господа? даримъ ли мы своимъ любимцамъ Божественное Евангеліе, книгу трогательныхъ и возвышенныхъ исалмовъ. еобраніе разсказовъ изъ Библіи, изъ жизни святыхъ? Весьма редкой мамаше войдеть это въ голову? Нужно быть ханжей, свят эней, стать посм'яшищемъ своихъ знакомыхъ, чтобы пріобрътать подобные дътскіе подарки! - Мы не можемъ отказать любознательности дътей относительно тайнъ природы; посвящаемъ ихъ въ домашнихъ бестлахъ чуть-ли не въ последнія открытія начки, веземъ ихъ на опыть посмотреть чудеса начки --телефонъ, микрофонъ, фонографъ. Но можемъ ли отвътить имъ на самый простой религозный вопросъ дътскаго любопытства? Увы! эта религіозно-богословская область для насъ невъдомая страна; это-недоступная намъ сфера знанія перковниковъ и мы не можемъ сообщить о ней ничего, ровно ничего своимъ дътямъ. Мы слышимъ свободныя разглагольствованія юнаго воснитателя нашихъ дътей о томъ, какъ все (?) въ природь развивается само собой, по неизмъчнымъ механитескимъ, физическимъ и химическимъ законамъ, изъ матеріи и силы, какъ легко само собой (?) изъ мертваго матеріала зарождается органическая клюточка, какъ изъ этой всерождающей клеточки естественнымъ, исключительно естественнымъ процессомъ развитія (въ этомъ вся суть науки!) образуются сначала простание виды животныхъ, изъ нихъ болве и болве сложные, кончая высшею породой обезьяны, изъ которой, наконецъ, произошель человъкъ! Мы чувствуемъ фальшивыя ноты въ патетической речи педагога: но изъ какихъ источниковъ противопоставимъ на судъ своихъ дътей фразистой болтовиъ ихъ учителя здравые взгляды на жизнь природы, въскія и ясныя разоблаченія всякихъ бредней ложнаго естествознанія? Книгъ духовной Вожім для наслажденія возвышеннайшими мотивами литературы наша рука не касалась, нашъ глазъ не вицерковныхъ песнопеній? О, какъ можно! Здёсь душно, даль и наше ухо не слыхало. И воть всецёло препросвътителей; постепенно всасывается оно възболото; на в заоде от ВОСКРЕСНЫЯ БЕСЪДЫ, приготра стоте всакихъ смрадныхъ ученій, а родительская рука дремлеть и не подаеть ему помощи! таково религозное воспитаніе дітей въ нашей семьв. поп опилимот пина

Посль этого чему же мы удивляемся, если наши (Память его 20 декабря). милыя діти, сділавь первый шагь въ школу, уже стараются превзойти другь друга въ презрвини и насмънкъ надъ высокими догматами своей религи, въ кощунствъ надъ священными предметами въры и проходять мимо церквей съ гордою безчувственностію философа, предъ которымъ самъ Вольтеръ или Дидро никуда не годятся? Что удивительнаго, если для нашихъ дътей Законъ Божій-неспосн'яйшій предметь изъ всёхъ предметовъ учебнаго курса, иго влое и бреми тяжелое? если, послъ слабаго знакомства съ азбукой естествознанія, они уже строять міровоззрінія способныя ужаснуть самыхъ рьяных в иноземных разрушителей вековых истинъ въры и завътныхъ основъ человъческой жизни? Что поражаеть насъ также въ томъ, что наши молодые ученые уже при первомъ взглядъ на книгу Прудонаболбе прудонисты, чемъ самъ Прудонъ, при смутномъ пониманіи Дарвина - болье дарвинисты, чъмъ самъ Дарвинь, при рашительномъ безсилін овладать мыслію Фейербаха идуть далве Фейербаха! Что туть страннаго и непонятнаго, если для нашихъ юныхъ ученыхъ богословіе-это только Штраусъ и Ренанъ съ ихъ "жизнію Інсуса", философія - только матеріализмъ, естествовъдвије - это "круговоротъ жизни" Молешотта, "Сила и матерія" Бюхнера, исторія-только Боккль и Дреперъ, всь общественныя -- политическія, экономическія и юридическія науки совм'вщаются въ произведеніяхъ соціалистовъ и коммунистовъ! не поражаетъ насъ и то, что западные либералы и радикалы въ глазахъ русскихъ прогрессистовь -- слабыя, малодушныя и непоследовательныя дети, коихъ самихъ нужно учить, поправлять и направлять. Гдв же русскимъ ученымъ удовлетворяться современнымъ прогрессомъ! Они далеко оставили за собой всякій прогрессъ! Коренныя силы такого необычайнаго успъха нашей молодежи кроются нигде въ другомъ месть, какъ въ нашей семью, где полагается первый красугольный камень духовнаго развитія дітей. Въ молодых в поколівніях в и именно въ ихъ крайнихъ эксцентричныхъ представителяхъ мы пожинаемъ лишь то, что свемъ собственными руками. Собирають ли съ терновника виноградь или ст репейника смоквы? Не можеть дерево худое приносить плодовь добрыхь. Ужаснувшая Русь своимъ злодъйствомъ и, къ сожальнію, пустившая глубокіе корни на нашей землів, соцільно-революціонная партія — это знаменіе нашего въка, характерная нечать нашего религіозно-правственнаго очерственія, забвенія Бога и Его закона, плебо положен отмене завином мином миномом

Не слышимъ ли мы, читатели-христіане, какъ несется къ намъ изъ глубины въковъ громовой голосъ Крестителя: покайтесь! сознайте свое уклоненіе отъ Бога и Его св. заповъдей и сотворите плодъ достойный покалнія! исправьте то, что давно вопість къ небу объ исправления. Стина совтоото оченью вондоод чемы

mark a mame vivo us continued it more members upper

tasto gorge dinent extended parecreation of the compared to th

- по он авистания доказана Свящ. I. II - скій, разви

-понист из веседа нятдесятая почен детойов

Свягый Игнатій Богоносецъ, епископъ Антіохійскій.

Святый Игнатій Богоносець, память коего св. церковь совершаеть въ настоящую седьмицу, жиль во времена апостольскія, быль ученикомъ Іоанна Богослова и въ последствии епископомъ Антіохійскимъ. Сохранилось преданіе, что св. Игнатій быль то благословенное дитя, которое Спаситель пашъ 1. Христосъ взялъ на руки и показаль въ примфръ апостоламъ, сказавъ имъ: "истинно говорю вамъ, если не обратитесь и не будете какъ дъти, не войдете въ царствіе небесное" (Мо. 18, 23). Оттого св. Игнатій и получиль названіе Богоносца, какъ носимый руками Божественными. Но св. Игнатій еще съ большею справедливостію могь быть названъ Богоносцемъ, т. е. посителемъ Бога внутри себя потому, что върою и любовію прінскренно соединился со Христомъ Богомъ, быль избраннымъ сосудомъ благодати Божіей, испов'ядникомъ, запечатл'явшимъ свою въру и любовь къ Богу мученическою кончиною. Будучи представителемъ антіохійскихъ христіанъ св. Игнатій дервновенно предсталь предь римскаго императора Трояна, прівхавшаго въ Антіохію и потребовавшаго къ себь Игнатія, "Кто ты такой злой духъ, спросиль его императоръ, что нарушаеть нащи законы, да и другихъ къ тому же побуждаень 2 Св. Игнатій отвічаль: "Богоносца не называють злымъ духомъ: влые духи бъжать отв рабовъ Божінхъ, -- если ты думаены, что я непріятенъ имъ, то я согласенъ и считаю это за честь себь". Троянъ спросилъ: "а кто такой Богоносецъ?" "Тоть, кто им'веть Христа въ сердцв своемъ" отвіналь Игнатій. Потомъ св. исповідникь сказаль императору: "ты по заблуждению величаешь языческихъ боговъ богами. Единъ есть Богъ и Единъ есть Христось Інсусь, Единородный Сынъ Отца". Троянъ осудилъ св. Игнатія на събденіе звърямъ и для того велъль отправить его въ Римъ. Здесь на зрелище казни святаго старца, какъ на потвху, собралось безчисленное множество ожесточенныхъ и развращенныхъ язычниковъ. Св. Игнатій, услышавъ рыканіе голодныхъ львовъ, съ невозмутимымъ спокойствіемъ въ сердц'в съ Божественнымъ величіемъ во вворъ сказаль: "я пшеница Божія и должень быть измолоть зубами львовъ, чтобы сделаться чистымъ хлебомъ Божимъ". Выпущенные звъри растервали св. мученика, оставивъ одни твердыя кости и между нимл, по преданію, сохранилось нетронутымъ его сердце, на которомъ върными усмотрвно было напечатавнымы Божественное имя 1. Христа, какъ бы для осязательнаго удостовъренія въ томъ, что св. Игнатій подлинно быль Богоносець, носившій Христа въ сердців своемъ и почентя выпачи

Христіане! чтя священную памать св. Игнатія Бол гоносца и другихъ Богоносныхъ отцевъ, содълавшихъ себя благоуханными сосудами и носителями благодати Христовой, будемъ помнить, что и каждый изъ насъ, но званію христіанскому, долженъ стремиться къ тому же. "Не въсте ли, братіе, яко храмъ Божій есте и Духъ Божій живеть въ васъ" (1 Кор. 3, 16)? говорить апостоль. Такъ ли мы содержимъ и благоукрашаемъ храмину души своей, чтобы она была достойна принятія Господа? Упорствомъ во гръхахъ и нерасказиностію своею не затворяемъ ли двери сердца своего оть сладчайшаго Інсуса, устрояющаго внутри человіка благодатное царство Божіе (Лук. 17, 21)? Не даемъ ли въ душт нашей мъста паче врагу нашего спасенія діаволу, обращающему сердце наше въ исходище "злыхъ помысловь, убійства, прелюбод'янія, любод'янія, кражи, лжесвидътельства, хуленія" (Мо. 15, 19)?.. Вотъ о чемъ намъ нужно подумать, -- вотъ чего особенно нужно опасаться! Безотрадно состояніе души, въ которой возобладаеть темная сила зла, которая отчуждена отъ общенія со Христомъ. Подобно вътви отломленной отъ живаго дерева, погибаетъ душа, разобщенная со Христомъ, источникомъ благодати и спасенія нашего. "Кто не пребудеть во Мнв", говорить Спаситель, "извергнется вонь, какъ вътвы и засохнеть, а такія вътви собирають и бросають въ огонь" (Іоап. 15, 6).

Итакъ, братіе, ссли мы не желаемъ быть сынами погибели, должны тщательно уготовлять душу свою къ общению съ Господомъ молитвою, поучениемъ въ законъ Вожіемъ, участіемъ въ спасительныхъ таниствахъ церкви, особенно въ таинствъ св. Причащения. Безотвътенъ ты, христіанинъ, когда небрежень объ общеніи съ Господомъ, упорно отдаляещься отъ Него, глухъ къ Его спасительному зову! Спаситель Самъ говорить: "се стою при дверехъ и толку; аще кто услышитъ гласъ Мой и отверзеть двери, вниду къ нему и вечеряю съ нимъ и той со Мной" (Апок. 3, 20). Значить съ нашей стороны нужна только готовность принять съ върою и любовію посъщеніе Божіе и Его благодать водворится въ душ в нашей, озарить ея темную глубину граховную и дасть намъ Божественную силу къ победе надъ грехомъ. "Безъ Мене не можете творити ничесоже" (Іоан. 15, 5), говорить Спаситель, безъ благодати Божіей, данной намъ во Христь, мы не можемъ содълать спасенія своего. Аминь. con the content notate out to prepar be the ad upriot

THE HOLD STOP AND SELECTION внутренній отдълъ,

Его Императорское Величество Государь Императоръ изволилъ прибыть въ Москву 19 ноября въ 91/2 часовъ вечера Уже съ 8 часовъ, несмотря на довольно сильный морозъ. многочисленныя толпы народа собрали ь по всему пути слъдованія Государя. Курская станція, расно какъ и состаніє дома, были великолъпно иллюминованы. Государь Императоръ вышелъ изъ вагона въ сопровождении Московскаго генерадъ-губернатора, выбажавшаго на встречу Его Величества въ Серпуховъ, и быль привътствованъ собравшимися на станцін высшими военными и гражданскими чинами столицы. Со станцін Его Величество, пригласивъ съ собою въ карету Московскаго генераль-губернатора, изволиль направиться въ Кремль въ сопровождении почетнаго конвол изъ офицеровъ Сумскаго гусарскаго полка. Едва показалась карета Государя, какъ расположенные у церкви Николы Ковыльскаго, военные оркестры музыки запграли народный гимнъ, и раздалось громовое ура. Нуть Государя, по коему были расположены войска шпалерами, освъщался иллюминаціей и бенгальскими огнями. На многихъ домахъ видивлись предъ самымъ вступленіемъ Государя Императора въ Успенскій соборъ.

транспаранты и горьли электрическія свъчи Яблочкова. Площадь предъ Иверскою часовней, у которой возвышался громадный щать, горбвшій разпоцвътными отнями и украшенный штандартами національныхъ цвітовъ, была наполнена народомъ. При восторженныхъ народныхъ кликахъ. Государь вышель изъ экипажа и приложился въ часовив къ чудотворной пкона Богоматери. Отгуда Его Величество изволиль просладовать въ Бремлевскій дворець подзен отоого воо Г адупров

Всябдъ за благополучнымъ прибытіемь царского повзда въ Мескву, въ то время когда Государь Императоръ уже былъ на нути въ Кремль и молился предъ чудотворною пконой Иверской Божіей Матери, окодо половины одиниздцатаго вечера, подъ побздомъ, дополнительнымъ къ царскому, на третьей версть оть пассажирской станціи Курской жельзной дороги, последоваль взрывь произведенный миною въ насыли дороги. Одинь багажный вагонь быль опровинуть и отброшенъ въ сторону, а десять вагоновъ созили съ рельсовъ, при чемъ однако нивто не раненъ, что и наботе пилаточув

День великой скорби, который вражеская рука готовила для Москвы и Россіи. Господь снова мудесно обращаеть въ день, благодаренія Его святому Промыслу, по дини диновТ

Слухъ о случившемся разнесся 20-го поября ранцимъ утромъ въ городъ. Въ залахъ дворца, гдъ собрались сословія Москвы въ ожиданіи Высочайшаго выхода, впечатлініе произведенное событиемъ было глубокое и потрясающее. У многихъ были слезы на глазахъ, многіе крестились.... по дові

Высочайшій выходь последоваль 20 ноября въ 12 часовъ блага, счасти и славы напісто возлюбленняго Отечества

Слова произнесенныя Государемъ Императоромъ въ Георгіевскомъ заль Большаго Кремлевскаго дворца, при выходь Его Величества въ Успенскій соборъ, 20 ноября.

Прибывъ вчера вечеромъ въ Москву, Я радовался имъть случай лично повторить вамъ Мое сердечное спасибо за чувства преданности, выраженныя Мив послучаю грустнаго событія 2 апраля, Подобныя же заявленія дошли до Меня со всехъ концовъ Россіи и были для Меня истиннымъ утъщеніемъ посреди всехъ Моихъ заботь. Между темъ вчера же вечеромъ Богъ вновь спасъ Меня отъ угрожавшей Мив опасности, Следовавшій за Мною поездь подвергнулся, у самой городской черты, крушение отъ взрыва, причемъ къ счастію никто не быль ранень, Этоть случай еще бол'ве доказываеть необходимость искоренить крамолу и упрочить внутреннее спокойствіе. Обращаюсь при этомъ ко всвиъ благомыслящимъ и въ особенности къ отцамъ семействъ, чтобы своимъ вліяніемъ на увлекающуюся молодежь они старались направлять ее на путь истины и сделать изъ нея полезныхъ для Россіи деятелей. Да поможеть въ этомъ намъ Богь!

Рпи Благочестивыйшему Государю Императору Александру Николаевичи по вступлении Его Величества въ Большой Успенскій соборь, сказанная Высокопрессвященныйшимь Макарісмь митрополитомъ Московскима и Коломенскима 20 ноября *).

lonomercanam notige of vactor course a derement I'e

втород плазва ав отона Благочестиввитий Государь! часа

Господь и Спаситель нашъ сказалъ: Идъже есть сокровище ваше, ту будеть и сердие ваше (Мато. 6, 21).

*) Владика интрополить узналь о случившемся паканунь событи почти

Сердце Россін-Москва, какъ давно уже назваль ее. Повздь, ведомый двумя паровозами, состояль изъ тремь общій голось русских в дюлей. Сокровище Россій, первое сокровище Ты, ся вънценосная Глава и Помазаниись Вожій, выно започали згланаваноїные вистерноти

И сердце Россіи, - хотя незримо, но неизм'вино,всегда тамъ гдв Ты. А съ сердцемъ своимъ и вся върнопредапная Тебв Россія всегда и вездв съ Тобою и вокругъ Тебя своею искреннею благодарною, безграпичною къ Тебв любовю, своею пелоколебимою, отъ предковъ унаследованною, приверженностію къ Твоему и естолу; и блюдеть, бережеть, охраняеть свое безцыпное сокровище своими неусыпными, никогда неумолкающими онТебромолитвами импинативнопов за модейон за констра

Но нын в особению, когда Твоя первопрестольная столица удостоилась счастія спова узрѣть Тебя лицемь къ липу, узръть въ первый разъ послъ Твоего недавияго чудеснаго спасенія, нын'в, переполненная жив'в шими чувствами любви и преданности къ Теб'в въ соединения съ чувствами безпредъльной радости и восторга о новомъ, только что совершившемся, чудесномъ спасеніи Твоемъ, нынъ особенно Москва, какъ сердне Россіи, изливается о Тебв въ пламенивищихъ благодареніяхъ и молитвахъ къ Богу Спасителю Твоему отъ лица всей Poccialitare on garanti Bucognimare enixogo, encentraligioso

Ла хранить Опъ Тебя, наше сокровище, нашего Отпа-Царя, еще и еще на много, много лътъ, и да благословляеть всв Твои царственныя начинанія и дівла для блага, счастія и славы нашего возлюбленнаго Отечества". пова произнесенныя Государемъ Императоромъ въ Георгіевскомъ

Въ 2 часа дня въ Месковскомъ экзерциргаузъ былъ парадъ. въ которомъ участвовали Александровское военное и юнкерское училища. Екатеринославскій и Ростовскій гренадерскіе полки. Войска два раза прошли предъ Государемъ Имиераторомъ церемоніальнымъ маршемъ, причемъ Его Величество остался доволень бодрымъ видомъ войскъ. Вечеромъ, въ 9 часу. Его Величество изволияв посвтить Большой театръ. Лишь только Государь появился въ ложв, вев присутство вавшіе встали, и раздалось воодушевленное пра! Оркестръ заиграль Воже. Царя грани! При неумолкаемых вликахъ. народный гимпъ былъ повторенъ три раза. Его Величество ивсколько разъ привътливо клаинися народу. Посътивъ за тъмъ Малый театръ, Государь Императоръ изволиль отправиться на рауть въ Московскому генераль губернатору. Въ роскошноубранныхъ залахъ генералъ-губернаторскаго дома собранась вся Москва. Пробывь на вечеръ болье часа, Его Величество изволиль возвратиться въ Кремлевскій дворець. псуюся мододежк она старались банравлять ее на путь

Оффиціальныя свидинія о взрыви на Курской желизной eacht Maunosomers en anoque Borston

Дополнительный повздъ съ частью свиты и багажемъ Государя Императора, при следованін по Московско-Курской жельзной дорогь, 19 сего ноября въ 10 ч. 25 м. вечера, пройдя товарную станцію, въ районь Рогожской части города Москвы, потерпаль врушение оть взрыва.

Взрывъ произведенъ миной, заложенною въ насыпи дороги повидимому посредствомъ подземной галлереи изъ частнаго дома, находящагося въ разстояніи 22 саженъ отъ рельговаго пути и за предблами отчужденной подъ дорогу земли. Воронка образовавшаяся отъ взрыва имветь вверху до трехъ саженъ въ поперечникъ и до одной сажени глубины.

багажныхь вагоновь, ченырежь нассажирских И класса, двужь 1 класса, вагона-мастерской и служебного вагона.

Иоложение подзда послв происшествия представляло слвдующее: оба паровоза съ тендерами и одниъ багажный вагонъ , совершенно невредимые, тоторвались тоть повзда и остановились пройда 203 саж : одинь багажный вагонъ сошель съ рельсовъ двумя нарами колесъ: следующій багажный - опрокинуть на бокъ и противъ третьей пары колесъ имъетъ слъды поврежденій отъ варыва; два вагона И власса стали поперекъ пути, не опрокинувшись. но со значительными концевыми поврежденіями; два вагона ІІ класса, вагонь отопленія, два вагона І класса, мастерская и служебный вагонъ сощии съ рельсовъ и частію получили поврежденія, а путь подо всеми этими вагонами разрушень, лагодод отваниванто

Несчастій съ людьии не было д жионипротов вистона Х

Разскизь очевидца о взрывь на Московско-Кирской жельзcoomparors a operator, more dion (lean: 15, 6) a ale

Aro ue opeby gerie no Miche, rompart Chacarets; and

117 ноября, согласно утвержденному маршруту, Государь Императоръ имълъ отбыть изъ Симферополя въ 12 часовъ ночи предшествуемый въ получасовомъ разстоиніи такъ-называемымъ свитскимъ побатомъ, въ которомъ помъщался п багажъ Его Величества, всего 14 вагоновъ при пвухъ паровозахъ. По чистой случайности, оказавшейся въ последствии столь счастливою, Государь прибыль въ Симферополь немного ранве, а потому первымъ пущенъ былъ Императорскій повадь, который уже шель по росписацію свитскаго, т.-е. на полчаса впереди мартрутнато назначенія, и прибыль такимъ образомъ благополучно въ Москву въ часъ назначенный дли прибытія свитекаго побаца, что плопото відпри мо

Последній шель въ разстонній одной станцій отъ Императорскаго побзда и также безпреинтетвенно достигь товарной станців Москвы; въ немъ помъщалось, въ 14 вагонахъ, до 50 человать, вы томъ числа военно-походная канцелярія Его Величества, ивкоторые секретари, офицеры, инженеры въдомства путей сообщения, фельцъегеря и случайно вхавший на повздъ шталмейстеръ Высочайшаго двора князь Оболенскій. Для свитскаго потзда были приняты вот тъ же предосторожности какъ и для Императорскаго повзда; путь также быль освъщень, и пройдя товарную станцию въ Москвъ, мы могли изъ оконъ видъть толпы народа, которыя только что проводили радостными восклицаніями Государя и смотрели на нашъ побадъ. Плиюминація Москвы также представилась намъ издали. Мы уже начали натъвать шинели, такъ какъ оставалось около 21/, версть до нассажирской станціи, тоесть 5 минуть ходу, какъ вдругъ страшный трескъ поразиль нашь слухь, и моментально начало бросать вагонь изъ стороны въ сторону, что ясно показывало, что мы сощли съ рельсовъ. Предполагая простой сходъ, многіе стали пробираться въ двери, другіе стали ложиться, пбо сзади напиравшіе вагоны заставляли бояться какъ бы не быть задавленнымъ. Наконецъ сильный толчовъ остановиль нашъ вагонъ. Я выскочиль почти первый и подбъжаль къ двумъ стопавшимъ около поъзда людямъ. Одинъ быль городовой, другой, кажется, стрълочникъ. Оба лежали приговаривая, что ихъ чъмъ-то пришибло. При общей суматохъ, среди которой въ первый моментъ трудно было что-нибудь разобрать, мы сперва думали, что провадился мость, но чрезъ ивсколько минутъ стали ясны следы взрыва. Первый паровозъ оторвался отъ

пожзда, второй сошель съ рельсъ, а 4-й багажный вагонъ ничего подозрительнаго. Рабочія платья оставленныя въ домъ лежаль колесами вверху. Такъ сильно было сотрясение, что его выкинуло изъ поъзда. Наши вагоны всъ сошли съ рельсовъ, и изкоторые стали поперекъ дороги. Вагонъ въ которомъ я сидълъ остановился около самаго того мъста, гдъ последоваль взрывъ. Около пути, по которому мы шли, образовался огромиый въ изсколько аршинъ глубины проваль на томъ симомъ мфсть гав последоваль взрывъ, такъ что иди поъздъ по лъвому, а не по правому пути Курской дороги, онъ безъ сомивнія погибъ бы, и несчастій съ людьми было бы много. Сотжалась полиція в масса народа. У встхъ въ одинъ голосъ вырвалось: «Боже, какое счастіе что царь протхаль благополучно!» Выбъжали фабричные изъ сосъднихъ фабрикъ; до никому не пришло въ голову какого ужас наго замысла были мы всь свидътели. Большинство вообразило что доинулъ наровозъ, такъ силенъ былъ взрывъ, Я бросплся къ ближайшей казарић чтобы телеграфировать на станцію о случившемся, но отъ взрыва повалило телеграфный столов, и проволоки перервадись; передать денешу о случившемся не было возможности. Негодование парода было велико, и всв нодожгавшие не переставали креститься благодаря Промысять Божій, который вновь спасъ драгоценную жизнь Государя. Стралочинка и городовой пострадали, кажется, значительно: они находились около самаго места варыва. Въ подадъ вев отделались одними толчками и испугомъ. Ясно что злодън предполагали что Государь находится во второмъ повздв, такъ какъ нашъ новздъ прибылъ во время назначенное для Императорского. Насъ также спасла случайность: мы шли по другому пути, а не по минированному. Но и при этомъ отъ сотрясенія багажный вагонъ вы кинуло изъ повзда, - что же было бы еслибы взрывъ случился подъ нашимъ повздомъ? Врядъ ли кто остался бы въ LOSURTE STOR BEHENDACTARINO MOJINTECE O GARROLINE

Оставшись безъ средствъ передвижения, я попросиль достать мив извощика, котораго мив и привели, и я отправился въ самомъ тажеломъ пастроенія духа доложить мою печальную повъсть кому сабдуеть. и отоку занат доболо

Въ 2 часа ночи прокуроръ, сибдователи и пр. прибыли на мъсто происшествія, въ Рогожскую часть. Разрушеніе сдалациое варывомъ прямо мовело по сладу къ ближайшему дому. Ломъ оказался пустой; ин на дворъ, ин въ дом в пикого и и дверв разрыхлениам земля указала путь мины, и порывшись немного въ сибту, следователь нашелъ проволоки по которымъ скоро добрались до батареи, помъщавшейся въ сарав: Оттуда злодви могли легко следить за проходомъ повздовъ и произвести взрывъ въ любую минуту. Дознаніе выяснило это еще въздинувшемъ сентября домъ благодатную помощь. А вамъ есть о чемъ мониться по ями камишававан , смонавновницовом ботесминав спакиум щаниномъ Самарскимъ, который и поселился тамъ съ какоюто женщиной Всл состди видали хозлевъ этого дома, которые, купивъ домъ, вырыли подвалъ и пеодпократно показывали какой славный песокъ нашли они въ подвалъ. Подъ предлогомъ вывоза песку, вывозилась земля вырываемая при конаніи мины. Заложена она совершенно правильно, и доведена до путей Московско-Курской жельзной дороги на трехсаженной глубинь. Обстановка квартиры здодъевъ совершенно мъщанская, обон плохіе, но подъ ними тщательно проведены проволоки для гальваническихъ токовъ; самыя батарея помъщались въ простыхъ красныхъ сундукахъ, такъ что предъ окончаніемъ литургіи, Владыка, обращаясь къ воспиприди полиція въ самый домъ наканунт, она не нашла бы тапинкамъ, свазаль своимъ идущимъ къ сердцу голосомъ

свидътельствують, что надъ миной работало нъсколько человъкъ, ибо платье на разный ростъ. Следователи нашли следы только что бывшаго ужина, но хозяевъ и сятдъ простылъ. Въроятно скоро нападутъ на слъдъ злодъевъ, такъ какъ лица ихъ извъстны всъмъ сосъдямъ и полименто под принименто

Москооскима в Коломенским, ноября 15 та.

«Московскія Відомости» сопровождають извістіє слідующими словами: «Злоумышленняки какъ будто не безъ намъренія избрали Москву мастомъ своего покушенія. Они хотали еще наругаться надъ нами и обезславить Москву позоромъ своего покушенія. Богъ не допустиль соверщиться злодіянію о которомъ нельзя и помыслить безъ ужаса. Чудо Божьяго Промысла видимо хранитъ священную жизнь Монарха Россіи. Но вражеской крамоль не удается и попытка запатнать честное имя Москвы. Она ли, наша твердыня, Москва ли, хранительница священныхъ преданій машего отечества, колыбель государственнаго величія Россіп, Москва ли будетъ гивадомъ прамолы, или ея пособницей, или ея потворщицей? Но ей пора теперь явить во всей силь государственный духъ своей исторіи, тотъ духъ которымъ такъ дорога она для Россіи. Не довольно чуждаться зла, надо бороться съ нимъ, надо стряхнуть съ себя дремоту и дъйствовать какъ Мосьва умела действовать въ великія минуты нашей исторіи. Къ ней прежде всехъ обращено слово Монарха, который стажаль столько правъ на любовь и преданность своего народа. Москва должна подать примъръ другимъ; она должна начать дъйствовать. Въ чемъ же сила ожидаемаго дъйствія? Въ оживлении ся патріотизма, ся государственнаго духа, отрезвляющаго людей отъ праздномыслія и пустословія, де этис

Проснемся же и соберемся вокругъ великихъ символовъ нашей народности, и будемъ не разслаблять правильное дъйствіе государства, но укръндять его и способствовать ему, мрамахъ своихъ Онъ веня сивнато от птун выдачо

обитаеть для насъ преизбиткомъ Своей блигодачит ко-

Намъ сообщають, говорять Москов, Выд., что когда разнеслась въсть о покушеніи на жизнь Государя Императора учиценномъ на линів Курской жельзиой дероги, за Рогожскою заставой, въ Повой деревиъ, на самому мъстъ взрыва, собралось множество Москвичей събхавшихся взганнуть на мъсто варварскаго дъянія. По предложенію одного изъ присутствовавшихъ, крестьянина Александра Пароеновича Кривошенна, состоялась туть же подписка на сооружение у того мъста часовни въ память мудесного избавленія Государя Императора отъ угрожавшей жизни Его Величества опасности. Собрано 153 рубо, и деньги эти уже доставлены въ канцелярію Московскаго генералъгубернатора. Насто втидовени и зколой вгрои инакиз

21 ноября, въ 11 вечера, Его Величество Государь Императоръ изволилъ выбхать изъ Москвы въ Петербургъ эжо П Bank cropatores gara sybes vucreature ofpasonanie:

16 ноября, Высокопреосвященными Макаріеми, митрополи томъ Московскимъ, освящена домовая церковь лицея цесаревича Николая, во имя святителя и чудотворца Николая, въ присутствін председатели совета дицея внязя В. А. Долгорукова, членовъ совъта: киязя Н. П. Мещерского, Н. А. Любимова, графа А. В. Бобринского, учащихъ, учащихся и ихъ родителей и родственниковъ.

В. Рождегтвенска в Ви Остожения, Списловскій пер., д Спериревой од Архинастрить Анфилианы

слово, которое, какъ и весь обрядъ освящения храма и дивная торжественность богослужения, оставить въ юныхъ сердцахъ на всю жизнь неизгладимое святое воспоминаниел оби для в голько что бывшаго ужина, чно хозискъ и сивлу простылу,

Римь по осинисний храма въ Лицев Цеспревича Николая сказанная Высокопреосвященнымь Макаріемь, митрополитомь Московскимъ и Коломенскимъ, ноября 16 дня.

водина этичная стопиковод Нынь избражь и освящих дом замян жазд эн отпуд жили сей на будуть был Мон и сердие вилтох инО вінанумон отво Моетту вся дии. 2 Парал. 7, 16

Къ вамъ, возлюбленные о Господъ дъти и юноши здась воспитывающіеся, къ вамъ настоящее мое слово Для васъ существуеть учебно-воспитательное заведеніе. Для вась устроена и эта церковь, освященная нын 1 благодати Духа Святаго. Нужно вамъ знать, какое же значение можеть имъть она для вась въ дълъ вашего воснитания даменика предений чаменяния вринатичности,

Всякій храмь или церковь, посл'в освященія его, справодливо называется домому Божейму (Пс. 5. 8) потому что въ немъ дъйствительно обитаетъ Богъ. Но не для Бога собственно нужень этоть домъ Божій, а иля насв. Небо престоль Мой, говориль Богь еще въ Ветхомъ Завътв, земля же подножее ного Моихъ; кій домь созиждете Ми (Ис. 66, 1)? Еди пебо и землю не Азъ наполняю (Іер. 23, 24)? Но безпредвльный и вездъсущій по Своему существу. Онъ, снисходя къ пашей ограниченности. Самъ заповедаль людимъ устроять особыя зданія и посвящать Его имени, чтобы здесь приближаться ко начь и являть Себи намь осязательнойшимъ образомъ. здъсь по преимуществу внимать вашимъ молитвамъ и принимать отъ насъ жертвы хвалы и благодаренія, здісь же по преимуществу и изливать на насъ Свои милости (Исх. 25, 8-22). Во храмахъ своихъ Онъ, "вездъ сый и вся исполняяй", обитаетъ для насъ преизбыткомъ Своей благодати, которую и раздаеть всвиь притекающимъ къ Нему съ верою чрезъ св. Таниства перкви. Во храмахъ, по Его безконечному милосердію къ намъ, и только во храмахъ постоянно приносится за насъ и за весь міръ безкровная жер ва, сообщающая особенную силу нашимъ молитвамъ и привлекающая на насъ особенное благоволеніе Божіе. Чувствуете ли теперь чёмь можетв и должень быть для вась этоть св. храмь устроенный въпместв вашего воспитанія? Здесь, преимущественно здась, должны возноситься къ Богу ваши теплыя молитвых здесь оне более нежели где-либо могуть быть сильны предъ Богомъ и низводить отъ Него на васъ благодатную помощь. А вамъ есть о чемъ молиться во дни вашего воспитанія, есть для чего призывать на себя Божественную помощькоом западама этельновая этельнова

Вамъ стараются дать здёсь умственное образованіе; предъ вами издагають многія науки, чтобы развить, укрвнить вашь умь, обогатить его разнородными познаніями. Но для усвоенія этихъ наукъ отъ вась тре-Молитесь же Господу, да возграваеть Онь вы сердцахь сутствованія вы Святыйшемь Святыйшемь Святыйшемь Святыйшемь

вашихъ любовь къ наукамъ, да сохраняетъ постоянно ваше здо овье, да подкръпляеть ваши силы, тълесныя и духовныя, да благословляеть счастливыми успъхами ваши занятія и труды. Въ числь другихь наукь вамъ изъясняется здёсь и Законъ Божій, въ которомъ важивинія истины непостижимы для нашего разума и могуть быть воспринимаемы нами только верою. О, молитесь, усердиве молитесь Госполу, да насадить и возрастить и утвердить Онъ въ душахъ вашихъ эту спасительную ввру, составляющую первое условіе для нашего ввинаго и временнаго счастія. Эта молитва, пеобходимая всегла, особенно сделалась необходимою въ наше время, когда такъ сильно и быстро распространяется невъріе, которое, действуя заразительно на всвхъ наиболве увлекаеть, какъ и естественно, молодыхъ людей способныхъ вообще скоро увлекаться, и причинаеть столько зла и горя и имъ самимъ, и ихъ родителямъ, и всему обществу, мешантува о оннавта вн

Вмаста съ умственныма образованиема вама стараются лать влась и правственное образованіе, стараются раз скрыть и уяснить въ вашемъ сознаніи требованія правственнаго закона, насадить въ сердцахъ ванихъ правила христіанскаго благочестія и мало-по-малу пріучить вашу волю къ выполнение этихъ требованій и этихъ правилъ, чтобы, такимъ образомъ, приготовить въ васъ добрыхъ христіанъ и добрыхъ гражданъ, върныхъ и полезныхъ слугъ Царю и отечеству. Но помните твердо слово нашего Спасителя: безъ Мене не можете творити ничесоже (Іоанн. 15, 5); помните что мы, по своей испорченной природь, болве влечемся ко злу нежели къ добру, и сами собою, безъ содъйствія Божія, не въ силахъ побъждать въ себъ зло и творить добро. Помните это, и непрестанно молитесь о благодатной вамъ помощи свыше. Главный корень всвув нашихъ золь и гръховъ - необузданное самолюбіе и гордыня, которыя такъ общиновенны между людьми и, къ прискорбію, такъ часто и такъ ръзко проявляются нынъ и въ молодомъ покольніи. Молитесь да поможеть вамъ Господь еще съ раннихъ лътъ, мало-по-малу, умърять, укрощать, ослаблять въ себъ эти злыя начала, въ насъ живущія. Главныя начала истинно-правственной, христіанской д'ятельности — самоотверженіе и любовь къ Богу и ближнимъ. Молитесь, да номожеть вамъ Господь съ раннихъ лътъ утвердиться въ этихъ святыхъ и благотворныхъ началахъ. И тогда только, если вы утвердитесь въ нихъ, вы авитесь на поприще жизни изъ ствив этого чучебнаго заведенія достойнвишими сынами перкви и отечества, способными послужить имъ върою и правдою, принести для блага ихъ всякую жертву, положить за нихъ, въ случаяхъ нужды, самыя свои душиля Амины и аквадон пкладын данов алицан, эма вали какой сванивый песокъ нашли они въ подваль. Подъ

Отгизда Его Высокопрессвищенства въ С. Истербури. 22-го поября членъ Святьйшаго Правительствующаго Сипода, буется дюбовь къ вимъ, требуются труды, не малые Высокопрессиященикищий Макарій, митрополить Московскій и не легкіе; в для трудовь шужны вдоровье и силы и Коломенскій, изволить отбыть въ С. Петербургь для при-ROMENIA OPOROJEMI ANA CALBRICA TRADES TORORS; CAMBA GOTAPEN PORTEACH OR PORCEDONINEORS TORONTAL OR ALLES OF THE ACTUAL OF THE CAMBA CONTRACTOR OF THE

помещались простых пристых принагается № 35 и Оффицальнаго Отделя лицовая в допомень помень п